

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Cnel. Humberto Villalta

**• F. A. combatirán bloqueo**

El Cnel. Humberto Villalta, Jefe de la Marina Nacional, dio a conocer ayer que conjuntamente, las diferentes armas del Ejército, combatirá el bloqueo al transporte que pretende el FMLN.

**• Viene Canciller de España**

El 8 y 9 de Junio próximo estará aquí en San Salvador el Subsecretario de Relaciones Exteriores de España, Lic. Fernando Perpiñá R. Firmará con el Canciller, Dr. Ricardo Acavado Peralta, un Convenio de Cooperación Científica. (Información en Pág. 5)

**• Víctimas de minas terroristas**

Veintitrés personas muertas y ciento veintiséis amputadas de sus piernas a causa de pisar minas terroristas, informa el Consejo Salvadoreño de Menores. (Información en Pág. 4)

**• Reforestación en turicentros**

Semilleros y almacigueros prepara el ISTU como inicio de una campaña que propicia la siembra de millares de árboles frutales en los turicentros nacionales. (Información en Pág. 4)

**• Bibliotecarios salvadoreños**

El pintor y escultor Armando Solís, disertará sobre el tema "La Escultura en El Salvador", durante un homenaje a los bibliotecarios salvadoreños, en el auditorium del Centro Cultural Salvadoreño.

**• Sin mérito acusación a diputado**

La Fiscalía declaró "sin mérito", la denuncia que por difamación presentó el Dr. Arturo Méndez Azahar, contra el diputado Humberto Posada Sánchez, informó el Dr. José Francisco Guerrero. (Información en Pág. 54)

**• Presunto homicida de empleada**

Señalan al ex cadete Cristóbal Antonio Berrios Sigüenza, como presunto responsable de la muerte de la empleada del Banco Salvadoreño Silvia Elizabeth Torres de Araujo, de 26 años, ocurrida la mañana del pasado jueves. (Información en Pág. 5)

**• México ayuda a sistema educativo**

México provee a El Salvador, de materiales y apoyo técnico, para la construcción de escuelas provisionales y bibliografía, escolar, informa el Embajador, Lic. Federico Urruchúa Durand. (Información en Pág. 5)

**• Mejorar servicios judiciales**

El Br. Manuel de Jesús Cea, Juez 2o. de Paz de Sonsonate, afirma que se necesitan con urgencia teléfonos y vehículos, para mejorar los servicios judiciales en esta ciudad, que ya tiene más de 30 colonias.

**• Lunes se conocerán reformas**

Una nueva y extensa serie de Leyes podría, declararon ayer círculos políticos de los partidos de oposición, anunciar en su informe a la Asamblea Legislativa el Presidente de la República al iniciar su cuarto año de poder. (Información en Pág. 5)

**• Robo de correspondencia**

Descubren en la Oficina de Correos de Ozatlán, Usulután, cartero implicado en la apropiación indebida de 58 piezas de correspondencia certificadas. Fue capturado por la Guardia Nacional y consignado a los tribunales correspondientes. (Información en Pág. 5)



Sr. Armando Solís



Br. Manuel de J. Cea

# Minas dejan 23 muertos y 126 amputados este año

Veintitrés personas muertas y ciento veintiséis amputadas de las piernas, han dejado las trampas explosivas colocadas por terroristas en lo que va del presente año.

Así lo dio a conocer ayer el Consejo Salvadoreño de Menores, por medio de su Campaña Cívica de Prevención contra las Minas Terroristas.

Lo más grave de esa situación, afirmó el vocero de dicha entidad, es que la mayoría de las víctimas de esos artefactos son niños campesinos.

Los últimos casos registrados, afirmó la fuente oficial, son los de Julio César Ramos, de 34 años de edad, quien al ser alcanzado por una mina, dijo que su tragedia ocurrió en las proximidades del caserío Quebrada Seca, en Samuria, juris-

dicción de Usulután; Noé Magdona Baires Rivera, de 17 años, Ramón Guzmán Zavala de 10 años, en Nueva Esparta; Luis Díaz y Candelario Hernández Alfaro, en la Hacienda Las Marías, jurisdicción de Conchagua, estas últimas poblaciones en el departamento de La Unión.

Todos, dijo el portavoz, se dedicaban a sus labores agrícolas, a recoger frutas, leña y otros quehaceres similares, cuando fueron destrozados por las citadas trampas, dejándolos sin sus miembros inferiores unas veces, y otras gravemente heridos.

Muchos otros, de acuerdo con los datos estadísticos, aún se encuentran en peligro de muerte y los veintitrés apunados, fallecieron a causa de esas fatídicas

—Pasa a la página 13—

# Sembrarán miles de árboles en turicentros

Semilleros y almacigueros prepara el ISTU como inicio de una campaña que propicia la siembra de millares de árboles frutales en los turicentros nacionales.

Al informar lo anterior, señala que en virtud de esta campaña, en el invierno que está iniciando, el Instituto Salvadoreño de Turismo proyecta sembrar varios millares de árboles frutales en los 15 turicentros nacionales bajo su jurisdicción; los cuales además de contribuir a la reforestación de que tanto necesita el país, se convierten en un valioso aporte económico.

Para emprender este proyecto, expresa, se han seleccionado árboles de man-

gos en sus diversas variedades, aguacates, nisperos, cocoteros, así como varias clases de marañones; ejemplares que pertenecen a clases de frutas que gozan de gran demanda entre el público salvadoreño.

Explica, que los biólogos que trabajan en el Departamento de Turicentros Nacionales del ISTU, están coordinando y supervisando las diversas etapas de esta campaña, a fin de que produzca los frutos que se han previsto, en beneficio de la ecología nacional y del público salvadoreño, sobre todo del que disfruta de los Turicentros Nacionales.

# Quéjense de lentitud en trámite de Exhibiciones

Muchos casos de exhibición personal, se encuentran "engavetados" en la Corte Suprema de Justicia.

Ello se debe, dicen interesados, a que no se toman medidas drásticas contra los jueces ejecutores que entretienen el proceso.

Lo mismo manifiestan abogados, que ven con preocupación los esfuerzos del presidente de la Corte Suprema de Justicia, Dr. Francisco José Guerrero, por mejorar desde todos los puntos de vista la Administración Judicial del país.

En los casos concretos de las exhibiciones personales solicitadas para cualquier reo, por parte de sus familiares o sus apoderados, explican, la Corte Suprema de Justicia nombra a un juez ejecutor que por regla general, son estudiantes de De-

recho o abogados ya autorizados; pero éstos son los que entretienen el proceso y el caso de cada reo sufre "largas esperas", y viene entonces la inconformidad de los interesados.

En los últimos días, explican los abogados, se han incrementado las manifestaciones y peticiones de las señoras conocidas como Co-Madres, quienes le exigen a la Corte la pronta resolución de las exhibiciones personales presentadas, pero no es en sí la Corte la única responsable, sino que en la mayoría de los casos son los jueces ejecutores los que entretienen el proceso, que por regla general dura de dos a tres meses, pero tal vez por la falta de sanciones que la Ley no contempla, los Jueces Ejecutores toman los

—Pasa a la página 13—

## Un día en nuestra historia

**• Los impuestos y el estímulo a la economía**

(Miércoles 30 de mayo de 1962). La capacidad de pagar impuestos está en estrecha relación con el desarrollo económico. A medida que este desarrollo crece, el ciudadano se hace objeto de mayores impuestos; y no como se trata de hacer creer, que mayores impuestos producen desarrollo. Y en un país subdesarrollado (aunque nos duela la palabra), nada es tan contraproducente, como una política fiscal contraria a los fundamentos de la ciencia y la técnica económica. Entre tales fundamentos está la necesidad de estimular la inversión privada; y ningún inversionista desea ponerse en las fauces del oso. O ¿Alguien cree posible que lleguen inversionistas a un país con un régimen, como el que ahora tiene la Perla de las Antillas?. (Editorial).

## Indice

Nacionales/ 4-5  
Internacionales/ 6-7  
Sociales/ 8-22  
La Cámara/ 21

Platillos/ 21  
Horóscopo/ 25  
Deportes/ 30-33  
Cómicos/ 34-36

Clasificados/ 38-46  
Cines/ 46-55  
Indicador/ 48  
Tips de César Temes/ 52



**FOCO DE INFECCION.** Un basurero que está sobre el Boulevard Los Héroes, cerca del Hospital de Niños Benjamín Bloom, se ha constituido en un peligroso foco de

infección, porque allí botan hasta animales muertos. Vecinos de ese lugar hacen un llamado a la Alcaldía capitalina, para que quite estos contenedores y prohíba botar basura en ese sector.